
2024 年心理咨询师之心理咨询师基础知识题库练习

试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、“双方在共同的目标下勤勤恳恳地生活和工作”的夫妻属于（  ）的夫妻

类型。 

A.平等合作型 

B.建设型 

C.爱情型 

D.一体型 

【答案】 B 

 

2、颞上回受到损伤的人可能出现()。 

A.接受性失语症 

B.失读症 

C.表达性失语症 

D.失写症 

【答案】 A 

 

3、不属于MMPI因子结构的是（）。 

A.精神质因子 

B.神经质因子 

C.合理化因子 

D.内外向因子 

【答案】 C 



 

4、人们在知觉物体时，总想知道它是什么， 这反映知觉具有（ ）。 

A.恒常性 

B.理解性 

C.选择性 

D.整体性 

【答案】 B 

 

5、红灯灭后眼睛里出现了蓝绿色的灯影，这是()。 

A.正后象 

B.互补现象 

C.负后象 

D.彩色对比 

【答案】 C 

 

6、在态度的成分中，起主导作用的是（ ）成分。 

A.外显行为 

B.情感 

C.行为倾向 

D.认知 

【答案】 B 

 

7、作为咨询心理学产生的前提学术条件，1908 年，（ ）促进了职业指导运动

的 兴起。 



A.高尔顿 

B.卡特尔 

C.韦特默 

D.帕森斯 

【答案】 D 

 

8、行为主义创始人华生关于心理发展的代表观点是（ ）。 

A.通过社会学习获得行为发展 

B.环境因素决定心理发展 

C.遗传与环境共同决定心理发展 

D.遗传因素决定心理发展 

【答案】 B 

 

9、关于对测验环境条件的要求，下列说法中不正确的是（ ）。 

A.完全遵从测验手册对环境的要求 

B.安排测验材料 

C.记录下任何意外的测验环境因素 

D.在解释测验结果时，必须考虑环境因素 

【答案】 B 

 

10、目前，随着电脑和网络等自动化办公条件的改进，员工利用网络干私活的

现象既隐蔽又 普遍，如处理私人信件、网上聊天、下载音乐、玩在线游戏等。

有调査显示，关于干私活的 员工个人，在中国每周花费时间为 5. 6 小时，比

例达到 60%;在印度，员工比例为 26%; 在巴西，员工比例为美国等国家同样存

在此类问题，但员工比例普遍较低。但是，由 于利用网络干私括会给企业带来



严重损失，为此，美国通过立法形成一项新法案，规定公司 可以对员工进行监

视，而员工则不能够要求公司停止对其监视。 

A.对员工来说，美国法律处于十分强势的地位 

B.“德”、“法”并用，能够取得更好的管理实效 

C.在网络时代，员工干私活的问题将无法根本解决 

D.公司对员工进行监视’侵犯了员工的人格及隐私权 

【答案】 B 

 

11、听觉中枢位于大脑皮层的（ ）。 

A.额叶 

B.颞叶 

C.枕叶 

D.顶叶 

【答案】 B 

 

12、顺利、有效地完成特定活动所必须具备的心理条件是（ ）。 

A.智力 

B.技能 

C.能力 

D.知识 

【答案】 C 

 

13、心理现象主要包括既有区别又有紧密联系的两个方面，它们是：

（  ）。 

A.心理过程和意志过程 



B.人格和认识过程 

C.心理过程和情绪、情感过程 

D.心理过程和人格 

【答案】 D 

 

14、幼儿思维的主要特征是（）。 

A.直观动作思维 

B.形象逻辑思维 

C.抽象逻辑思维 

D.具体形象思维 

【答案】 D 

 

15、对灾难症侯群来说，焦虑、紧张、失眠、注意力下降等症状，一般出现在

()。 

A.惊吓期 

B.恢复期 

C.康复期 

D.衰竭期 

【答案】 B 

 

16、心理冲突的变形是（  ）。 

A.部分人有经骏的 

B.大家都有经验的 

C.神经症性的 



D.正常的 

【答案】 C 

 

17、一般来说，中年人的工作满意度（  ）。 

A.达到一生的最低谷 

B.和青年期相比，没有什么特点 

C.达到一生的最高峰 

D.起伏变化较大 

【答案】 C 

 

18、在态度的成分中，起主导作用的是（ ）成分。 

A.外显行为 

B.情感 

C.行为倾向 

D.认知 

【答案】 B 

 

19、F. H 奥尔波特认为社会心理学是研究（ ）和社会意识的学科。  

A.社会认知 

B.社会心理 

C.社会行为 

D.社会影响 

【答案】 C 

 



20、以过分要求严格与完美为主要特征的人格障碍是（）。 

A.焦虑性人格障碍 

B.偏执性人格障碍 

C.强迫性人格障碍 

D.分裂样人格障碍 

【答案】 C 

 

21、韦氏成人智力测验适用于（  ）岁以上的受测者。 

A.8 

B.16 

C.17 

D.18 

【答案】 B 

 

22、关于理性反应的概念，错误的理解是（ ）。 

A.理性反应是以事物之间的客观逻辑去反应外部事物 

B.理性反应是心理发展成熟的表现 

C.理性反应在心理健康人群中表现得最广泛 

D.理性反应难以完善地形成决策 

【答案】 D 

 

23、任何企业都强调“质量第一”，这不仅牵涉到对顾客的信誉问题、竞争问

题，而且是（  ）。 

A.公平问题、节约问题 



B.敬业问题、节约问题 

C.纪律问题、职业道德问题 

D.节约问题、职业道德问题 

【答案】 D 

 

24、按照归因的协变原则，低特异性、低共同性、高一致性情况下，人们往往

将行为的原因归于( )。 

A.情境 

B.行为主体 

C.时间 

D.刺激客体 

【答案】 B 

 

25、人际关系的基础是人们彼此之间的（  ）联系。 

A.躯体 

B.情感 

C.认知 

D.利益 

【答案】 B 

 

26、系统抽样又称为( )抽样。 

A.分层 

B.比例 

C.分组 



D.等距 

【答案】 D 

 

27、根据许又新的发展标准，评估心理健康水平时应该对个体心理发展状况进

行( ) 

A.项目 

B.横向考察 

C.背景 

D.纵向考察 

【答案】 D 

 

28、根据脑电波的变化，可以将睡眠过程分为（ ）个阶段。 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 

【答案】 B 

 

29、根据维果斯基的“最近发展区”观点，对儿童心理发展最有利的是与（ ）

交往。 

A.能力比自己差的同伴 

B.能力差不多的同伴 

C.能力比自己强的同伴 

D.能力比自己强的大人 

【答案】 C 



 

30、根据凯利的三维归因理论，如果一个人的行为存在特异性低、共同性低、

一致性高 的情況,就最有可能被归因于（ ） 

A.行为主体 

B.刺激客体 

C.偶然因素 

D.环境背景 

【答案】 A 

 

31、个体第一逆反期主要反抗的对象是其( )。 

A.父母 

B.同学 

C.朋友 

D.老师 

【答案】 A 

 

32、对于当前年轻人之间频繁使用的“网络语言”，你的感受是()。 

A.自己没有接触过，所以没什么感觉 

B.自己也经常使用，是很好的沟通语言 

C.词不达意，很别扭，不会去使用 

D.可以接受，但不倡导使用 

【答案】 B 

 

33、“衣食足而知荣辱”符合 A ·马斯洛的理论，即人的需要具有（  ）。 
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